



平湖发布 平湖客户端

平湖版

JIAXING DAILY

经济运行稳中加固 发展质效持续提升

平湖前三季度GDP增速走在嘉兴前列

记者 胡佳英
通讯员 陶林花

本报讯 今年前三季度,全市经济总体保持稳定恢复态势,实现国内生产总值(GDP)494.69亿元,按可比价格计算,比去年同期增长12.1%,增速列嘉兴市(五县<市>两区管理口径,下同)第三,分别高于全国、全省、嘉兴2.3个、1.5个、0.8个百分点。从三次产业看,一产稳中向好,二产较快增长,三产稳定恢复,三次产业结构比由去年同期的1.7:52.7:45.6调整为1.5:54.9:43.6,第二产业比重提升2.2个百分点。前三季度,农业生产保持平稳增长,实现农业总产值14.89亿元,增长4.0%;实现农业增加值8.82亿元,同比增长3.2%。工业保持稳定较快增长,全市728家规模以上工业企业实现总产值

1153.19亿元,同比增长37.8%;实现规模以上工业增加值234.06亿元,增长21.2%,整个规模以上工业运行表现出行业增长面广、重点行业引领作用强、特色产业增长快等亮点。服务业运行稳健,实现服务业增加值215.60亿元,增长9.1%,两年平均增长8.0%,两年平均增速高于GDP增速1.2个百分点。从三大需求看,投资继续保持增长,消费稳步回升,出口增势趋好。前三季度,全市以项目推进、全域土地整治、城镇征迁更新、“两高一低”整治提升有效投资“四大攻坚”行动为抓手,实现固定资产投资259.25亿元,增长11.7%,两年平均增长7.5%。其中,项目投资169.92亿元,增长16.0%。全市实现社会消费品零售总额157.60亿元,增长12.7%,列第二,两年平均增长

3.6%。同时,我市也积极融入国内国际双循环的新发展格局,今年1至7月,全市实现进出口总额291.62亿元,增长20.8%,其中出口总额178.96亿元,增长28.3%。从三大收入看,财政收入稳增、企业效益改善、城乡居民增收。前三季度,全市实现财政总收入117.04亿元,增长10.3%,两年平均增长7.2%。一般公共预算收入69.97亿元,增长10.3%,两年平均增长6.9%。其中,税收收入61.37亿元,增长10.3%。全市规模以上工业企业实现利润总额103.66亿元,增长52.9%,列第三,两年平均增长20.7%;利润总额81.48亿元,增长67.7%,列第三,两年平均增长31.7%,20大主要行业利润增长面达到65.0%。全市城镇居民人均可支配收入54251元,增长12.3%,两年平均增长7.6%;农村居民人均可

支配收入34642元,增长10.3%,两年平均增长7.8%。

今年以来,我市经济运行稳中加固、发展质效持续提升,这是平湖各级各部门发扬铁军精神,齐心协力、真抓实干取得的成绩,是压实主体责任、细化目标任务,一步一个脚印取得的成绩。回望来路,成绩来之不易;展望未来,更是激情满怀。如今距离年底还有2个月时间,眼下正是奋战四季度、冲刺全年红的关键时期,全市上下将进一步拿出拼劲、闯劲,牵住项目这一“牛鼻子”,强化项目招引和推进,奋力交出勇开新局之年的经济高分报表。

浙江平湖工银村镇银行
经济新闻 NEWS
大奖赛

市十五届政府第五十一次常务会议召开

记者 林旭东

本报讯 昨天上午,市长仲旭东主持召开市十五届政府第五十一次常务会议。常务副市长钱勇彪,副市长方晓烈、戴建忠、沈志凤、汤洪成、胡泓恬出席会议。市人大常委会副主任姚田宝、市政协副主席宋怡玲应邀出席。

在学习《政府督查工作条例》时,仲旭东强调,《政府督查工作条例》是我国政府督查领域第一部行政法规,为政府督查工作提供了遵循,对于加强党的领导、落实全面依法治国、推进国家治理体系能力现代化具有重要意义。就下一步工作,仲旭东指出,各级各部门要学好用好条例,认真贯彻落实条例要求,加快推进法治政府建设,不折不扣推动中央、省市和平湖各项决策部署落地见效;要创新督查方式,坚持问题导向和目标导向,不断提高督查的针对性和实效性,增强督查合力,努力形成“上下联动、左右配合、齐抓共管”的大督查格局;要注重结果运用,政府督查科室要强化责任担当,在发挥好督查抓落实、促发展、解民忧的利剑作用的同时,适时组织专项督查,推动各项重点工作、中心工作落地。

在审议《平湖市推进国家城乡融合发展试验区建设工作方案》时,仲旭东强调,思想上要重视,进一步提高政治站位,切实增强推进国家城乡融合发展试验区建设的责任感使命感,找准突破口,抓牢发力点,打好主动仗,形成一批可复制可推广的“平湖特色”和“平湖经验”;方法上要创新,注重探索创新,善于集成发展,坚持集成联动,加快建立相互配套、有机融合、系统集成的城乡融合发展制度体系;改革上要有力度,深化改革驱动,加快城乡要素融合、产业融合、基础设施融合、公共服务融合,全面塑造城乡协同均衡发展新优势。

在审议《平湖市坚决制止耕地“非农化”防止耕地“非粮化”稳定发展粮食生产的实施意见》时,仲旭东强调,要把整治要求,依法处置发现的存量问题,坚决恢复可恢复成耕地的土地,对无法恢复的土地提出处置方案,并按规定时间节点完成处置;要站稳群众立场,“两非”整治工作要在尊重群众意愿的基础上,科学合理地确定整治规模,积极争取群众理解支持,杜绝“一刀切”“强势推进”等简单粗暴工作方式,争取多方共赢。

会上还审议并原则通过了《公布平湖市行政规范性文件全面清理结果的决定》《平湖市学前教育深化改革规范发展的实施办法》《关于文苑北地块实施房屋征收的汇报》《关于平湖市2020年度预算执行和其他财政收支审计整改情况的汇报》《关于平湖市2020年国有资产管理情况综合报告的汇报》《关于平湖市2020年度市级行政事业性国有资产管理情况专项报告的汇报》《关于2021年市级预算调整情况的汇报》等议题。

市镇两级人民代表大会换届选举工作培训会召开

记者 华婷婷

本报讯 昨天下午,我市召开市镇两级人民代表大会换届选举工作培训会。市人大常委会副主任金玉珍出席会议。

全市换届工作会议对市镇两级人大换届选举工作作出了部署,市镇两级人大换届选举工作已全面启动。据了解,我市市镇两级人民代表大会换届选举于2021年9月至2022年3月进行。全市选举日定在12月17日,选举产生新一届市镇两级人大代表。此次市镇两级人大换届选举工作遵循“坚持中国共产党的领导,坚持充分发扬民主,坚持严格依法办事”的总体原则。

会议指出,要提高认识,充分认识此次市镇两级人大换届选举工作的重要性,切实增强做好换届选举工作的责任感和使命感,自觉地把换届选举工作放到全局的高度去思考、部署和落实,高标准、高质量地完成此次换届选举任务;要精准把握,人大换届工作既是一项常规工作,又是一项与时俱进的工作,要认真研究新情况,分析新问题,把相关文件和会议精神吃透,把各项操作规范弄懂弄通,防止各种违法违规操作,确保换届选举依法、顺利、有序开展;要严格要求,市镇两级人大换届选举工作具有较强政治性、法律性、程序性,涉及面广、系统性强,要严格依法依规办事,认真细致把握各个环节,严肃纪律,做到守住底线,明确界限,不越红线,营造风清气正的换届选举环境,确保换届选举工作顺利进行。

开启智慧化管理时代

电动自行车有了数字“身份证”

记者 居丹荔
通讯员 方震

本报讯 10月20日“浙江e行在线”平台正式上线,实现电动自行车“码牌合一”,赋予了电动自行车一张更为规范完善的“身份证”。近日,我市首块电动自行车数字化号牌完成上牌。

10月25日上午10时许,市民张明华来到市车管所,为自己新购买的电动自行车上牌。经过对车辆、电池以及车主信息的核对和登记后,车管所工作人员为其发放、安装了市首块电动自行车数字化号牌。与以往的电动自行车牌照相比,这块新号牌多了一个二维码。通过扫描二维码,就可以查询车辆的电池、整车以及车主信息。“扫一扫我就可以知道我的车子是哪里生产的,电池是什么牌子的,对我们车主来说很安心,以后维修也能更加清楚地知道我的车辆需求。”张明华说。

“扫一扫就能知道源头信息,有利于我们交警部门上路管理,有效杜绝车辆上牌后私自更换电池,以及各类非法改装行为。”市公安局交警大队车管所指导员郑源说,之前电动自行车因为非法改装等原因引发事故,源头很难追溯,追责更是难上加难。而有了数字化号牌,这些问



趣味运动庆丰收

昨天,新仓镇中心小学举行以丰收为主题的亲子运动会,操场上孩子和家长们一起参与了“番薯接力”“搬运南瓜”等一系列趣味运动,在秋天这个时节,感受丰收带来的快乐。

摄影 王强 郑凯欣

让每位老人拥有认同感和归属感

当湖梅兰苑社区养老模式成为全国示范

记者 金睿敏
通讯员 赵泽曦

本报讯 近日,国家卫生健康委全国老龄办公布了2021年全国示范性老年友好型社区名单,当湖街道梅兰苑社区榜上有名。

梅兰苑社区户籍人口有7592人,其中60岁及以上有1199人,老年人占比16%。近年来,该社区坚持以“老有所为、老有所乐、老有所养、老有所学”为服务目标,敢于创新、敢于突破,不断改善老年人居住生活环境,提高为老综合服务水平,营造出了全社区尊老敬老助老的浓厚氛围,搭建一个让老年人施展才华的平台,让每一位老年人拥有社会认同感和

归属感一直是梅兰苑社区不懈努力的方向。“很多人潜意识里都认为人老了就变得‘老无所用’了,只适合在家颐养天年。但事实上,很多退休的老年人不仅在工作、技能等方面拥有独特的优势,而且时间充沛,他们有能力也有意向在退休后也能干出一番作为。”梅兰苑社区党委副书记纪建明说。于是在社区“老有所为 老有所乐”的号召下,“绿啄木鸟”队伍、平安执勤队、水乡清韵艺术团、百事帮团等一支支由老年人组成的公益队伍应运而生,他们怀着“桑榆未老,余霞满天”的情怀,穿梭在社区的每一个角落,在奉献中享受快乐。在一部分老年人忙于实现自我

价值、培育人生意义的同时,也有一部分老年人急需心灵的“慰藉”。“虽然现在一想起儿子,我这胸口还是堵得慌,但听了几次健康讲座之后,感觉比之前好多了,我现在下午会和小姐妹们在居家养老服务中心打打牌,晚上去跳跳广场舞……”“陈阿姨,这样就对了,您最重要就是要心态好,心态好了身体自然就好了……”10月25日,走进梅兰苑社区凝翠嘉苑的居家养老服务中心三楼,失孤老人陈阿姨正在接受心理咨询“阳光服务”。三年前,陈阿姨的儿子因癌症去世了,“白发人送黑发人”使得她日夜焦虑,茶不思饭不想。社区经过排摸调查后,特地邀请她参加心理咨询服务,消除她的

孤独感和悲伤感。“老有所养”不仅包括完善的硬件设施,同时也涵盖精神层面的服务,尤其是对孤寡、独居、失独等老人进行心理疏导非常有必要。”纪建明说。此外,梅兰苑社区还会定期开展各类活动和讲座,使老年人能“老有所学”。

从建立健全为老服务机制到积极开展老年文体活动,从解决老年人物质困难到给予情感支持,一次次为老服务的生动实践都是梅兰苑社区能成为“全国示范性老年友好型社区”的鲜活注脚。接下来,当湖街道将以梅兰苑社区为例,继续探索长期有效的社区养老服务模式,不断提高老年人晚年生活质量和幸福指数。

智慧救助:大数据为共同富裕再赋能

记者 居丹荔

关键词:民政智慧救助 共同富裕

平湖模式:如何有效破解救助数据分散、效率低的难题?平湖依托大数据资源,全省首建成智慧救助体系,数据传输快,救助效率高,群众点赞好。这一系统,汇集了全市28个部门(单位)的150多类数据,形成合力,在全省范围内率先建成平湖市智慧救助信息系统,实现了部门之间的业务协同,改变了部门间的传统沟通方式,提升了数据流转效率。

“上个月我们家看病医药费支出一下子大了很多,出院不久,当湖街道就主动跟我们打了电话告知救助政策,考虑到我们家现在生活比较困难,还给了临时救助5000元,对我们家来说真的是及时雨。”说起前段时间受到的关怀,当湖街道的老俞言语中满是感激。

当湖街道通过平湖市智慧救助信息系统发现该家庭医药费支出明显增加,报销后仍需自负7938元。看到这一情况后,当湖街道立即联系救助申请救助,并将临时救助5000元交到了老俞手上缓解当下的困境,后通过浙江省社会救助信息管理系统核查,为该户办理了支出型低保,成为智慧救助信息系统的受益者。

智慧系统通过编织信息、救助、预警三张大网,打造了横向部门数据互联互通,纵向省市县无缝对接的大救助共享数据池,全力助推“1+8+X”大救助体系建设。数据池建成以来,全市各部门(单位)累计访问、应用2000余次,数据交换140万余条,实现了部门间审核结果的快速查询及反馈,切实提升救助时效。

系统建立起来了,数据归集起来了,重点还是要对数据进行充分的挖掘和分析,更好地使用数据。记者在智慧救助信息系统的页面上看到,除了政府部门的数据汇集,数据应用界面,还有社会组织帮扶页面。“我们的数据通过后台整理,筛选出全市社会组织近几年来项目以及可能需要帮扶的人员,从而根据不同需求对应

